

3. Топ Ульяновска [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.ultop.ru
4. Эффективность методов мониторинга земель в системе управления земельными ресурсами на примере городского округа Тольятти Самарской области / Ю.В. Ермошкин, Е.В. Провалова, А.А. Тимашов, Т.А. Ермошкина / Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения. Материалы V Международной научно-практической конференции. – Ульяновск: Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия им. П.А.Столыпина, 2013 – С.149-154.

NEEDEXPANDING THE BOUNDARIES OF THECITY OF ULYANOVSK

Gavzalelova M.V.

Key words: *Living space, master plan for the city of Ulyanovsk*

The work is devoted to the need to expand the boundaries of the city of Ulyanovsk in order to increase the living space per capita and improve the demographic situation. Also, we should expect changes in the appearance of the city.

УДК 614.79

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГРАНИЦ СЗЗ ТБО «БАРАТАЕВСКИЙ» НА ОСНОВЕ МОНИТОРИНГА ТЕРРИТОРИИ

*Гавзалелова М.В., студент 2 курса агрономического факультета
Научный руководитель – Хвостов Н.В., кандидат сельскохозяйственных наук,
доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *ТБО (твёрдые бытовые отходы), СЗЗ (санитарно-защитная зона), окружающая среда*

Работа посвящена определению границ санитарно-защитной зоны ТБО «Баратаевский» города Ульяновска. Свалку твёрдых бытовых отходов поделили на 2 территории и на двух владельцев в связи негативного влияния на окружающую среду данного полигона.

В Засвияжском районе города Ульяновск расположен полигон ТБО, расстояние которого от села Баратаевка всего 1,3 км. Этот полигон располагается в выработанном карьере с месторождением песка, общей площадью около 30 Га. На сегодняшний день проводится рекультивация и гидроизоляция основания полигона с целью его дальнейшего использования.

Баратаевская свалка расположена в месте, противоречащем Федеральному закону «Об отходах производства и потребления». Государственно-правовой отдел и депутаты комитета по развитию агропромышленного комплекса Законодательного собрания Ульяновской области выступили с инициативой по внесению изменений в статью 12 Федерального закона «Об отходах производства и потребления», согласно которым, в мусорной сфере, проведена четкая разница между «чертой населенного пункта» и «границей муниципального образования». Изменения эти были одобрены парламентом РФ и 8 ноября подписаны президентом.

Вокруг городской свалки у с. Баратаевка было очень много «шума». В 2006 году по решению главы администрации Ульяновского района ООО «Центр экологических технологий» были переданы в долгосрочную аренду (на 12 лет) земельные участки Баратаевского карьера, а именно – городская свалка. Став землевладельцем, «Центр» сразу же предпринял административные меры по наведению «порядка» на свалке. Различные виды отходов – в зависимости от их опасности – стали приниматься по неодинаковым ценам.

Птицы и самолеты – вещи несовместимые, а птиц на свалке – великое множество. Поэтому был разработан проект рекультивации карьера. Обязательным условием является оборудование карьера примерно так же, как при строительстве полигонов. В проекте все эти условия были учтены. Когда началась реальная жизнь, выяснилось, что у нового хозяина свалки на проектные работы нет ни достаточного количества средств, ни времени.

В администрацию и антимонопольную службу стали поступать жалобы на повышение расценок за размещение отходов. ООО «ЦЭТ» предписали снизить расценки и выполнить целый комплекс мероприятий, чтобы привести карьер в соответствие с действующим проектом.

Городская администрация обратилась в суд. В ходе дела выяснилось, что передача полигона в аренду была незаконной. ООО «ЦЭТ» в свою очередь, подало кассационную жалобу в областной арбитражный суд. Возникла новая кризисная правовая ситуация. Госэкономконтроль заинтересовался положением дел на свалке и организовал собственную проверку деятельности «ЦЭТ». В ходе проверки выяснилось, что ООО «ЦЭТ» имеет долг свыше 10 миллионов рублей за негативное воздействие свалочных газов на окружающую среду. «Центр» долг не признал, мотивируя это тем, что период формирования свалочных газов превышает два года, а он работает на свалке менее года.

Решением областного арбитражного суда Баратаевская свалка оказалась разделенной на две равные части. Один оставили за «ЦЭТ», другой возвращен городу. С разделением городской свалки возникает ряд больших проблем.

ООО «ЦЭТ» может принимать отходы на законных основаниях, а все попытки МУС АТП привезти и выгрузить отходы на своем отсуженном участке будут признаны незаконными. Участок не согласован, нет разрешений на размещение отходов, нет лимитов, нет лицензии, нет проекта. Для проведения работ по рекультивации необходим проект – утвержденный и прошедший экологическую экспертизу.

ООО «Гран-При» собирается построить новый полигон ТБО в окрестностях Красного Яра рядом с существующим полигоном. Как только откроется первая очередь Красноярского полигона, Баратаевская свалка, скорее всего, закроется навсегда.

Библиографический список

1. Ульяновская пресса [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ulpressa.ru>;
2. «Дыхание Земли» общероссийская газета [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.dyhanie.ru/>;
3. Ульяновск город новостей [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ulgrad.ru>;
4. Ульяновская область [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ulyanovsk.news-city.info/>.

DEFINING THE BOUNDARIES OF THE SPZ MSW «BARTOWSKI» ON THE BASIS OF MONITORING SITE

Gavzalelova M.V.

Key words: *MSW (municipal solid waste), SPZ (sanitary protection zone), environment*

The work is devoted to defining the boundaries of the sanitary protection zone of solid waste “Bartowski” the city of Ulyanovsk. The landfill is divided into 2 areas and two of the owners in respect of the negative environmental impact of this landfill.